
注　　　意

数　　　学

（31－産技）

1　 問題は　  　から　  　までで，5 ページにわたって印刷してあります。

2　 受検番号を，解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

3　 計算が必要なときは，この問題用紙の余白を利用しなさい。

4　 答えは，全て解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

5　 答えを直すときは，きれいに消してから，新しい答えを記入しなさい。

6　 答えに根号が含まれるときは，根号を付けたままで表しなさい。

円周率はπを用いなさい。

7　 提出するのは，解答用紙だけです。
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1 　次の各問に答えよ。

〔問 1〕  
3

4
＋ 2

3
 割 5

12
− 2

5
　を計算せよ。

〔問 2〕 4a − 2b

6
− 5a − 7b

3
　を計算せよ。

〔問 3〕 6a4b2割（− 2ab）
3

╳ 4

3
b2　を計算せよ。

〔問 4〕 6（ 6 − 2 ）＋ 6

3
＋20 0.01　を計算せよ。

〔問 5〕 連立方程式
 3x − 5y＝11　

を解け。
  7x＋ 2y＝12

〔問 6〕 二次方程式（ x−1）
2

＋4（ x−1）＝12　を解け。

〔問 7〕  関数 y＝ 4

x
について，xの値が 2から 4まで増加するときの変化の割合を求めよ。

⎛
⎝

⎞
⎠

⎧
⎨
⎩
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2 　次の各問に答えよ。

〔問 1〕  120gの水に食塩 x gを混ぜると，20％の食塩水 y gができる。

 このときの xと yの値をそれぞれ求めよ。

〔問 2〕   線分 AB上に点 Cがあり，線分 ACの長さは 3 cmである。点 Pは線分 AB上を移動

する点であり，点 Qは線分 CB上を移動する点である。

点 Pは点 Aを出発し，秒速 5 cmで点 Bまで移動する。点 Qは点 Pが点 Aを出発す

るのと同時に点 Cを出発し，秒速 4 cmで点 Bまで移動する。

 点 P，点 Qが同時に点 Bに到着するとき，線分 ABの長さは何 cmか。

〔問 3〕  次のア〜オのうちで，存在しない三角形を全て選び，記号で答えよ。

 ア　 3つの辺の長さが 3 cm， 3 cm， 5 cmの二等辺三角形

 イ　 3つの辺の長さが 2 cm， 2 cm， 5 cmの二等辺三角形

 ウ　 3つの辺の長さが 2 cm， 3 cm， 4 cmの直角三角形

 エ　 3つの辺の長さが 3 cm， 4 cm， 5 cmの直角三角形

 オ　二等辺三角形でもあり直角三角形でもある三角形

〔問 4〕  右の表は，30人の生徒の自宅での学習時間について調

べた結果を，度数分布表に表したものである。

 学習時間の中央値を含む階級の階級値は何分か。

階級（分） 度数（人）
以上　未満

0 ～ 20 2

20 ～ 40 7

40 ～ 60 9

60 ～ 80 9

80 ～100 2

100～120 1

合計 30
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3 　右の図で，点 Oは原点，曲線ℓは関数 y＝ 1

3
x2 の

x ≧ 0の範囲のグラフを表している。

　点 A，点 Bは曲線ℓ上にあり，その x座標は，それ

ぞれ a，2aである。ただし，aは正の数とする。

　点 Aを通り x軸に平行な直線と y軸との交点を Cと

し，点 Bを通り x軸に平行な直線と y軸との交点を D

とする。

　原点 Oから点（1，0）までの距離，および原点 O

から点（0，1）までの距離をそれぞれ 1 cmとして，

次の各問に答えよ。

〔問 1〕  a＝ 3 のとき，点 Aを通り直線 OBに平行

な直線の式を求めよ。

〔問 2〕  点 Aと点 Bを結ぶ。∠ABD＝ 45°のとき，aの値を求めよ。

〔問 3〕   点 Cを通り直線 OAに平行な直線と曲線ℓの交点を Pとする。

 3点 O，A，Pを結んでできる△ OAPの面積は何 cm2か。aを用いた式で表せ。

O

D

C A

B

x

y ℓ
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4 　下の図で，おうぎ形 OABの半径は 6 cm，中心角は 90°である。

　点 Pは A
︵

B上の点で，点 A，点 Bのいずれにも一致しない。点 Bと点 P，点 Oと点 Pをそ

れぞれ結ぶ。

　線分BPを Pの方向に延ばした直線と線分OAをAの方向に延ばした直線の交点をQとする。

　次の各問に答えよ。

A

B

P

QO

〔問 1〕 点 Aと点 B，点 Aと点 Pをそれぞれ結ぶ。

 ∠OBP＝ a°とするとき，∠BAPの大きさは何度か。aを用いた式で表せ。

〔問 2〕  ∠OBP＝ 60°のとき，P
︵

A，線分 AQ，線分 PQで囲まれた図形の面積は何 cm2か。

〔問 3〕  AQ＝ 2 cmのとき，線分 PQの長さは何 cmか。
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5 　下の図に示した立体 ABC-DEFは，∠BAC＝∠BAD＝∠CAD＝ 90 °，AB＝ 3 cm， 

AC＝ 6 cm，AD＝ 4 cmの三角柱である。

　点 Pは辺 AD上の点であり，頂点 Eと点 P，点 Pと頂点 Cをそれぞれ結ぶ。

　次の各問に答えよ。

A

B

P

D

E

C

F

〔問 1〕  頂点 Fと点 Pを結ぶ。

 DP＝ 2 cmのとき，三角すい P-DEFの体積は何 cm3か。

〔問 2〕  頂点 Aと頂点 E，頂点 Cと頂点 Eをそれぞれ結ぶ。

 △ AECの面積は何 cm2か。

〔問 3〕   線分 EPの長さと線分 PCの長さの和 EP＋ PCが最も小さくなるとき，線分 DPの

長さは何 cmか。
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